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ATA 64–REUNIÃO ORDINÁRIA 64 - MANDATO BIÊNIO 23/25 
Aos vinte e sete dias dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se à partir das 
10h00 o Conselho Municipal de Turismo de Araçatuba - COMTUR para a 64ª reunião ordinária, 
com aprimeira chamada às 9h30, nas dependências do ARAÇATUBA PLAZA HOTEL,  naRua 
General Glicério, 233, no Centro de  Araçatuba, conforme pauta comunicada previamente.A 
reunião contou com a presença dos Conselheiros e convidados que a registraram na lista 
própria, a saber: Edicarlos Rodrigues, Fabiana Polizel, Osmarinda Fiumari de Sá, Sirlei R. 
Morais, Sildemar Pauluci, Ana Carolina Bonassi, Cleves de Araújo dos Santos, Aleison Sales, 
,Alex de P. Castilho, Bruno Alexandre, Wilton Borges, Cristiana Greggio, Vanessa Coelho, 
Giovana Munhoz, Ivan Fernandes e Sirlei Rodrigues. O Presidente, Edicarlos Rodrigues, iniciou 
a reunião agradecendo a presença de todos os membros e agradecendo, especialmente, ao 
Aleilson Salaes, gerente geral do hotel, por ceder o local para a realização do encontro, que, por 
sua vez, colocou as instalações à disposição do conselho e mencionou as reformas em 
andamento para melhor atender os turistas. Aleilson ressaltou que acredita no potencial turístico 
de Araçatuba e destacou a importância da parceria entre o setor hoteleiro e o COMTUR. Após a 
leitura, discussão e aprovação unânime da ata da reunião anterior.O presidente iniciou pelo item 
1 da pauta,– Pesquisa de Demanda Turística:O Presidente, Edicarlos Rodrigues, iniciou a 
primeira pauta, passando a palavra ao secretário executivo Wilton Borges, que apresentou o 
andamento da pesquisa de demanda turística. Ele informou que o questionário já foi elaborado e 
será divulgado nos sites oficiais do município, do COMTUR e nas redes sociais Borges explicou 
que o objetivo da pesquisa é captar informações não apenas dos turistas que visitam Araçatuba, 
mas também daqueles que vêm frequentemente à cidade. Além disso, mencionou que a 
pesquisa será distribuída em formato impresso com QR Code e por meio de grupos de 
WhatsApp. Ana Carolina Bonasse se comprometeu a divulgar em seu Instagram e em outros 
grupos ligados à pesca e ao turismo. Alex, suplente do secretário executivo, reforçou que a 
pesquisa será voltada exclusivamente para turistas, excursionistas e visitantes recorrentes, não 
sendo aplicável a moradores. Cleves Araújo questionou sobre a duração da pesquisa, e Borges 
respondeu que ocorrerá durante todo o ano, de janeiro a janeiro, para mapear a alta, média e 
baixa demanda turística. Para incentivar a participação, haverá sorteios trimestrais de prêmios. 
Edicarlos sugeriu que os impressos com QR Code fossem distribuídos em todos os hotéis da 
cidade para facilitar a coleta de dados.  O presidente passou ao próximo item 2 da pauta,Fundo 
Municipal de Turismo (FUMTUR): Com  a palavavra o Sr. Sildemar Lucci enfatizou a 
importância do FUMTUR como instrumento para captar, gere e aplica recursos e fomentar o 
turismo, dado que a Secretaria de Turismo possui recursos limitados no momento. Ele explicou 
que a lei que institui o fundo foi aprovada em 2018, mas não foi implementada. Informou que a 
minuta já foi assinada pelo prefeito Lucas Zanatta e está em tramitação na Câmara Municipal 
para aprovação. Wilton Borges detalhou as possíveis fontes de receita do FUMTUR, incluindo 
taxas de turismo sustentável, administração de atrativos municipais, eventos organizados pela 
Secretaria de Turismo e parcerias público-privadas. Como exemplos, citou eventos como 
motocross, triatlo e corrida de bike, cujas inscrições poderiam gerar receita para o fundo. Ele 
também mencionou que o fundo pode receber repasses estaduais e federais. Carol perguntou 
sobre o uso dos recursos. Lucci explicou que o COMTUR aprova os projetos e que será criado 
um conselho específico para fiscalizar a gestão dos valores.. Seguindo para o próximo item 3 da 
pauta, Evento da Secretaria estadual de São Paulo nos dias 09 e 10 de Abril para a 
Gastronomia, Com a palavra o Sr. Alex anunciou que o evento SP Gastronomia ocorrerá no 
SENAC no dia 9, oferecendo palestras e cursos para profissionais da área. Destacou a 
participação de expositores da região e o envolvimento da Secretaria de Turismo e da Cultura 
na organização. Mencionou que o Secretário de Turismo do Estado, Lucena, estará presente, o 
que deve atrair um público significativo. Ele solicitou apoio dos membros na divulgação do 
evento nas redes sociais. Edicarlos perguntou sobre materiais impressos, e Alex esclareceu que 
todo o material será disponibilizado online pelo Estado. O presidente passou ao próximo item 4 
da pauta, Feiras e Eventos, Com a palavra o Sr. Sildemar apresentou a programação de feiras 
e eventos previstos para o ano, incluindo ABAV, WTM, Conexidades, VIRRP e AGRISHOW. 
Wilton Borges destacou a relevância da participação de Araçatuba na Pesca & Companhia 
Trade Show, evento que reuniu representantes de vários estados. Ele ressaltou a importância 
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do networking feito na feira e os benefícios para a promoção turística da cidade.Alex elogiou a 
qualidade do material promocional distribuído na feira e mencionou que outros municípios 
pediram para compartilhar espaço no estande de Araçatuba. Também informou que o SEBRAE 
disponibilizará um ônibus para levar empreendedores à WTM, evento internacional de turismo, 
com um custo simbólico de R$ 5,00 por participante.Edicarlos mencionou os eventos de Kart e 
Tiro no Prato, que ocorrerão de 5 a 6 de abril e 23 a 26 de abril respectivamente, impactando 
significativamente a rede hoteleira. Ele destacou que a sobreposição de datas pode não ser 
ideal e sugeriu que se busquem formas de melhor organizar o calendário de eventos do 
município. O presidente passou ao item 5 da pauta, Atualização de informações sobre a 
Região Turistica Tietê Vivo, com a palavra o Sr. Sildemar Lucci informou que a Agência de 
Desenvolvimento de Turismo iniciou uma nova gestão e contratou uma empresa especializada 
para fortalecer o turismo regional. Explicou que a ideia é criar roteiros integrados entre os 
municípios vizinhos, permitindo que turistas explorem diferentes atrativos em uma única viagem. 
Como exemplo, citou um roteiro em que o turista passaria meio período em Araçatuba, depois 
seguiria para Buritama para um passeio de barco e, no dia seguinte, visitaria Monções e Birigui. 
A previsão é que os primeiros roteiros sejam apresentados até o final do semestre para 
validação. Assuntos gerais e de interesse e próxima reunião/pauta, com a palavra o 
Presidente Sr. Edicarlos Rodrigues falou sobre o impacto ambiental da proliferação de algas no 
Rio Tietê, bem como, videos e fotos das redes sociais sobre o que vem acontecendo. O 
presidente passou a palavra ao Sr. Roberto, representante do meio ambiente, mencionou que a 
Secretaria está desenvolvendo projetos para mitigar osefeitos da poluição. Miranda explicou que 
a contaminação das águas é resultado de décadas de poluição vinda da capital e que o 
problema se intensifica com as chuvas. Ele sugeriu que se busque apoio da SP Águas e do 
DAEE para monitorar a qualidade da água e desenvolver soluções sustentáveis.Ele também 
ressaltou a necessidade de medir a taxa de toxinas na água para avaliar o real impacto na fauna 
aquática. Segundo ele, o problema afeta principalmente a piscicultura, mas pode se agravar no 
futuro caso medidas preventivas não sejam tomadas.Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
Edicarlos declarou encerrada a presente reunião, desejando a todos bons dias vindouros e 
agradecendo ao secretário executivo,o Conselheiro Wilton Borges, por si designado para lavrar 
a presente ata.O Presidente Edicarlos informará posteriormente sobre o local e horário da 
próxima reunião. 
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Edicarlos Rodrigues – Presidente 
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Wilton Borges – Secretário Executivo 
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